

Kancelář ministryně obrany

Ministerstvo obrany, Tychonova 1, Praha 6 – Hradčany, PSČ 160 01, datová schránka hjyaavk

Praha 13. ledna 2025

Čj. MO 39833/2025-8694

Sp. zn. SpMO 2590/2025-8694

Kverulant.org. o. p. s.

IČ 28925165

Datová schránka cryemer

Upozornění na mimořádně rozsáhlé vyhledávání požadovaných informací

Ministerstvo obrany (MO) obdrželo dne 3. 1. 2025 žádost společnosti Kverulant.org., o. p. s., zastoupené ředitelem Ing. Vojtěchem Razimou, v níž se domáhá poskytnutí informací o nákladech na přepravu vojáků, ústavních činitelů, pacientů a na dopravu humanitární pomoci v letech 2019 až 2024 letouny Airbus A-319CJ, podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „žádost“).

Vážený pane řediteli,

vzhledem k velkému objemu požadovaných informací si Vás dovoluujeme upozornit, že jejich vyhledání a sběr představuje časově náročnou činnost, jež se objektivně vymyká běžnému poskytování informací. Ministerstvo obrany v takovém případě uplatňuje úhradu za mimořádně rozsáhlé vyhledání informací v souladu s § 17 odst. 1 informačního zákona. Podle sazebníku úhrad nákladů za poskytování informací, zveřejněného na internetových stránkách MO, je sazba úhrady za každou i započatou hodinu mimořádně rozsáhlého vyhledání jedním zaměstnancem stanovena ve výši 319 Kč.

Platby za lety od roku 2019 jsou uvedeny v daňových dokladech z jednotlivých letišť po celém světě, kde přistávaly různé typy letadel. Jedná se o manuální výpočty na jednotlivých fakturách, které jsou účtovány celkově za všechny lety v daném období za všechny letadla. Každá faktura obsahuje informace různých letadel a za každé letadlo je fakturovaná jiná částka (náklady na poplatky jsou jiné u letadla CASA, nebo Airbus A 319 – proto se musí manuálně z každé faktury vypsát jednotlivé ceny za jednotlivé typy letadel). Tyto informace je nutné vygenerovat ručně z několik stovek faktur a z několika desítek zahraničních letišť. Jejich vyhledávání by vyžadovalo zvýšenou aktivitu 3 zaměstnanců, kteří by museli na dobu 30 hodin přerušit a odložit plnění svých ostatních úkolů a cíleně se po tuto dobu věnovat identifikaci a následnému shromáždění požadovaných informací, jejich navazujícímu zpracování a utřídění za účelem předání žadateli. Při stanovené sazbě úhrady za hodinu mimořádně rozsáhlého vyhledávání by MO účtovalo cca 9 570 Kč.

Pokud byste rozsah požadovaných informací omezili na informace o nákladech za jednotlivé roky pouze na vojenské lety, lety ústavních činitelů a náklady na údržby letounů A 319 centrální smlouva a programové financování, bylo by možné tyto informace získat z modulu GINIS UCR během 2 až 3 hodin. Vyhledání požadovaných faktur ke cateringu by rovněž nevyžadovalo mimořádně rozsáhlé vyhledávání. Uvedené informace by tak mohlo MO poskytnout bezplatně.

Jelikož žádost směřuje k mimořádně rozsáhlému vyhledávání, které MO zpoplatňuje, doporučujeme Vám, abyste žádost modifikovali tak, aby Vám mohly být poskytnuty informace s co nejmenšími náklady.

Ve spojení s výše uvedenými skutečnostmi Vás žádáme o sdělení, jestli trváte na vyřízení žádosti v plném rozsahu. V případě, že obsah požadovaných informací změňte, prosím, abyste to obratem oznámil na adresu MO datová schránka hjyaavk, nejpozději do 16. 1. 2025.

Mgr. Roman Hrabačka
ředitel
podepsáno elektronicky